

●世预赛·40强赛 / 中国 VS 关岛 / 10日 20:00 / 天河体育中心 / CCTV5 直播

# 中国国足再遇关岛 19年前初识面,19:0创纪录



**新快报讯 记者高京报道** 10日晚,里皮率领的国足将在主场迎战关岛队,这也是球队冲击卡塔尔世界杯的首个主场比赛。19年前,关岛队因为一场19:0而进入了中国球迷的视野,而如今这支国家队怎样了?

从地理上看,关岛位于太平洋西部,总面积549平方公里,比中国的舟山群岛略大一点,总人口约为17.8万,首府为阿加尼亚,现为美国海外属地。中国球迷了解关岛,更多是因为其是一个著名的旅游胜地。

1975年,关岛首次举办南太平洋运动会,作为东道主的他们首次组建足球代表队,1:5负于所罗门群岛队。到了上世纪90年代,关岛队正式加入亚足联,同时建立了属于自己的联赛。

在上个世纪,关岛一共参加了5次南太平洋运动会,总共只进了5个球,但是平均每场比赛却要被对手打

进9.8个球。

2000年1月26日,代理主帅金志扬率领的中国队在越南胡志明市的亚洲杯预选赛中曾以19:0大胜关岛,这在当时不仅打破了国际A级赛事的最大比分竞赛纪录,直到今天这也是国足创造的最大比分竞赛纪录。曲圣卿在那场比赛打入5球,郝海东打入4球,除此之外宿茂臻(3球)、姚夏(2球)、申思、祁宏、马明宇、李铁和李玮锋均有进球。

直到2007年,关岛队在两回合的比赛中击败了北马里亚纳群岛队,这是关岛队首次在国际比赛中获胜。

不过关岛足球真正被人认识,还是2018俄罗斯世界杯的预选赛。那时队内拥有多名在美国大联盟效力的关岛裔球员,来自洛杉矶银河的后卫德拉加扎是球队的巨星。在2015年世预赛亚洲区第一阶段比赛时,关岛队在主场1:0击败了土库曼斯坦队。

要知道,这场比赛是关岛第一场售票的国家队比赛,也是第一次有现场直播的主场比赛。随后,关岛队还以2:1击败了印度队,能够击败拥有近14亿人口的对手,这在当时引起了巨大轰动。

不过由于财政问题,关岛足球随后又经历了两年的沉沦,直到本届世预赛,球队先是在两回合的比赛中以5:1的总比分淘汰了不丹队,随后的40强赛,关岛队在主场分别以0:1和1:4输给了马尔代夫和菲律宾。可以看出,伴随着自身的努力,关岛队与亚洲足球的差距在逐步缩小。

在如今的关岛队阵中,主帅为澳大利亚人多德,队中有几名职业球员在美国大联盟和冰岛联赛效力,但大多数球员都为非职业球员,因此关岛队的实力还是有限,能够参加40强赛,对该队本身也是一种激励。

链接

关岛队长信心爆棚

“我们会在客场有个好结果”

关岛队长坎利夫(见小图)今年35岁,自2006年进入国家队以来,他已为关岛队出场53次,累计打进22球,堪称是关岛队的传奇球星。

此前,坎利夫接受了亚足联的采访。在他看来,关岛队对阵马尔代夫和菲律宾的比赛结果令人失望,但关岛队绝对有机会获得积分,他认为球队主帅多德是有史以来最好的主帅。“多德致力于球队的管理,在技战术层面也颇有建树,他是推动我们球队发展的绝佳人选。迄今为止,他的工作成绩都非常突出。”坎利夫说。

与此同时,他还对接下来客场挑战中国队的比赛充满信心,若是中国队小看关岛队,那么就极有可能付出代价。

“当我们抵达客场时,我和队友开玩笑,说入住我们酒店的顾客或者是进入现场的球迷都比我们关岛的人口还多,但比赛的压力并不在我们这一边,因为所有人都认为我们会输。虽然整体上缺少经验,但和4年前相比,我们的阵容更加强大,这场比赛或许会让中国队遭遇滑铁卢,因为当他们只看结果和其他参考数据时,会觉得可以轻松战胜我们。你可以说我们天真,但我们完全相信,可以在客场取得一个好结果。”坎利夫表示。

在坎利夫看来,本场是一场再完美不过的比赛,队内的年轻球员可以通过比赛去吸取经验,而和小组头名的较量,可以帮助关岛队成长,并检测自己的真实水平。“你永远都想和最好的球队交手,因为作为一支参赛队,你可以在这场比赛中得到你想要的所有东西。”

## 西班牙人宣布换帅 加耶戈下课,武磊的春天要来了吗?

**新快报讯 记者王敌报道** 北京时间昨天凌晨,西甲西班牙人俱乐部正式宣布换帅,今夏出任球队主帅的大卫·加耶戈交出了教鞭,取而代之的是曾执教塞维利亚的巴勃罗·马钦。对刚刚争取到主力位置的武磊来说,这次换帅很可能又是挑战与机遇并存。

上周末,在西甲第8轮的比赛中,西班牙人在客场0:2不敌马洛卡。算上这场失利,1胜2平5负的西班牙人已经滑落到了积分榜第19位。赛后,西班牙多家媒体报道,西班牙人俱乐部即将解雇加耶戈。不到24小时,传言成为事实。

在加耶戈下课的同时,西班牙人也确定了新帅,塞维利亚前主帅马钦成为了西班牙人的新主教练。据《世界体育报》报道,西班牙人在上个月就已经和马钦有过接触,并向马钦作出承诺:只要加耶戈无法率队连续战胜中央陆军(欧冠杯)和马洛卡,马钦就可以立即取代加耶戈。

因为接下来是国家队比赛日,马钦可以有比较充足的时间改造和备战。对保级形势严峻的西班牙人来说,换帅算是主动求变,但对武磊来说,这很可能又是一次从零开始。马钦也将成为武磊在西班牙人不到一年时间里的第三位主教练,武磊必须接受战术理念的又一次改变。

最近,武磊刚刚从巴塞罗那返回广州,时差尚需调整。理论上,武磊不会出战明晚国足主场迎战关岛队的比赛,而是只参加第二场客场比赛。和菲律宾队的比赛结束之后,武磊将返回巴塞罗那。在西甲第9轮打响之前,武磊大概只有3天时间让马钦认识和了解自己。当然,现在就判断武磊的春天会不会到来还为时尚早,但马钦是一名崇尚进攻的主帅,重视进攻自然会更加重视队中的攻击手。从这个角度来看,作为锋线队员的武磊应该会被马钦赏识。



■巴勃罗·马钦成为新主帅。

## 体操世锦赛 肖若腾、孙炜“掉马”

**据新华社电** 2019体操世锦赛7日进行了男子资格赛,中国队以258.354分的总成绩位居俄罗斯队之后排名第二,晋级团体决赛。中国选手多次出现失误,孙炜、肖若腾相继在鞍马比赛中掉下器械,但均进入个人全能决赛。双杠卫冕冠军邹敬园因低级失误,无缘双杠决赛。

7日资格赛中,中国队首先进行的是自由操。林超攀和肖若腾分别以14.933分和14.833分排在第二名和第四名,闯入决赛。林超攀赛后表示,自己在训练时很少如此高质量完成这套动作。他说:“今天我是超常发挥了。”

在随后鞍马比赛中,中国两名选手相继出现失误,从器械上掉下,其中包括去年世锦赛鞍马单项冠军肖若腾。打头阵的孙炜也意外“掉马”。两人赛后接受采访时均表示,平时都没出现过类似的失误,心理问题多于技术问题。邹敬园以14.958分位居第四,闯入决赛。

吊环比赛中,中国队发挥欠佳,无人进入决赛。最后的单杠比赛中,林超攀以14.433分名列第六,进入决赛。

本届世锦赛女子和男子团体决赛将分别在8日和9日进行。